
 

Praha, 15. 12. 2022 
 
Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 
vážená paní primátorko, vážený pane primátore 
 

tímto dopisem bychom Vám rádi poděkovali za spolupráci v letošním roce. Naše autorizovaná 
obalová společnost zajišťuje již od roku 2002 plnění povinností zpětného odběru a využití odpadů 
z obalů pro výrobce, plniče, dovozce a distributory obalů a balených výrobků. Významnými partnery 
systému EKO-KOM na straně sběru a recyklace obalových odpadů jsou právě vaše města a obce ČR. 
V současné době je do systému zapojeno 6 167 obcí a měst, ve kterých žije celkem cca 10,506 mil. 
obyvatel. 
 

Dovolujeme si Vás informovat, že od 1. 1. 2023 se mění sazebník odměn a koeficientů bonusových 
složek (ceník), standardy složení komunálních odpadů a podílů obalové složky, vzor výkazu a 
dotazník za rok 2022. 
 
V sazebníku odměn dochází k několika výrazným změnám, které budou mít pozitivní vliv na 
financování sběru a svozu tříděného odpadu ve vašich obcích.    
 

- V průměru se odměny obcím za sbírané komodity zvyšují cca o 15 %. Navýšení se liší u jednotlivých 
velikostních skupin obcí a měst s ohledem na rozdílné náklady na sběr a svoz tříděných odpadů a 
také možnost odpočtu DPH. 

- Obce, které jsou plátci DPH, si mohou uplatnit nárok odpočtu DPH z přijatého plnění v souvislosti se 
službami zpětného odběru obalů z odpadů, případně z jiných zdanitelných činností. Vřele 
doporučujeme kontaktovat Vašeho auditora. Již od prvního čtvrtletí roku 2022 je naše odměna pro 
vaši obec navýšena o DPH. Pokud si obec uplatní odpočet DPH, může významně snížit své náklady 
na odpadové hospodářství. 

- Zavádíme dvě nové bonusové složky k Odměně za zajištění míst zpětného odběru. První bonusová 
složka za Úklid jednorázových plastových obalů a další nakládání s nimi je stanovena v souvislosti 
s novelou zákona o obalech. Tato novela zákona v § 10a stanovuje novou povinnost osobám 
uvádějícím na trh nebo do oběhu vybrané jednorázové plastové obaly uvedené v části C nebo D 
přílohy č. 4 hradit obcím náklady vynaložené na úklid odpadu z těchto jednorázových plastových 
obalů, kterých se osoby zbavují mimo místa určená k jejich odkládání, a na následnou přepravu a 
zpracování. Bonus náleží všem obcím bez rozdílu a činí 5,40 Kč na trvale žijícího obyvatele a rok. 
Více informací o této problematice můžete nalézt na našich webových stránkách 
https://www.ekokom.cz/uhrada-nakladu-obcim-za-littering-a-cerne-skladky/.     

- Druhý nový bonus za Zajištění třídění odpadů prostřednictvím odpadkových košů se vztahuje na 
odpadkové koše na tříděný odpad. Bonusová složka činí 30,- Kč na každý odpadkový koš určený pro 
sběr jednotlivých druhů tříděných odpadů a bude vyplácena čtvrtletně. Jsou specifikovány 
podmínky, kdy obci bonus náleží. Odpadkový koš je nádoba malého objemu trvale umístěná na 
veřejných prostranstvích bez časového omezení, jejímž prostřednictvím je prováděn obecní sběr 
drobného tříděného odpadu, nikoli však odpadu vyprodukovaného v domácnosti, z podnikatelské 
činnosti či směsného komunálního odpadu, je instalován za účelem udržování čistoty veřejného 
prostranství. Bonus je obci připsán za každý takový instalovaný koš. Za svezené a vykázané 
množství odpadu z košů na tříděný odpad obci navíc přísluší standardní odměny dle jejich 
hmotnosti. Množství tříděného odpadu z odpadkových košů svážených společně s nádobami ve 
veřejné sběrné síti není nutné evidovat zvlášť. V odpadkových koších na směsný komunální odpad 
vidíme velký potenciál v podobě obalů, které bychom rádi přesunuli do tříděného odpadu. 
Bonusem bychom chtěli obce a města motivovat k zamyšlení, zda nenastal čas instalovat na 
náměstích, frekventovaných ulicích nebo například v parcích koše na tříděný odpad.  

- Od 1. 1. 2023 můžou obce a města nově získat Odměnu za obsluhu míst zpětného odběru a Odměnu 
za využití za dřevo přijaté obcí na sběrných dvorech či sběrných místech. Odměna se vztahuje na 



dřevo zařazené v evidenci odpadů pod kódem 20 01 38 Dřevo a předané k recyklaci, tj. k výrobě 
dřevotřískových desek či jiných výrobků, nebo organické recyklaci, tedy do kompostárny. 
Předmětem vykazování není biologicky rozložitelný odpad, stavební odpad, velkoobjemový odpad 
či dřevo mimo režim odpadů (využitý v rámci vlastní činnosti obce). Odpadní dřevo původem od 
občanů obsahuje obalovou složku (palety, různé dřevěné krabice a podobně). V letošním roce jsme 
provedli řadu rozborů a analýz na sběrných dvorech v ČR, abychom stanovili podíl obalů, ten činí 3 
%. Odměna bude obci připsána za tento podíl z celkového množství odpadního dřeva původem od 
občanů přijatého na sběrný dvůr či sběrné místo a předaného k recyklaci. Výše uvedené odměny 
obec nezíská za dřevo, které bylo odstraněno na skládce nebo předáno k energetickému využití 
(výroba paliv, teplárny, ZEVO a také do bioplynových stanic). Aby obec odměnu získala, musí dřevo 
vykázat do našich výkazů, kde byl pro tyto účely přidán samostatný list pod názvem Dřevo. 
V příloze č. 4 najdete upravený vzor Výkazu o celkovém množství a druzích komunálního odpadu 
vytříděného a odstraněného v obcích. Doporučujeme informovat zpracovatele výkazu za Vaši obec 
o této nové skutečnosti a následnou zpětnou kontrolu správnosti vykazovaných údajů. 

-  
- V Dotazníku, který budete vyplňovat za rok 2022, je rozšířena část týkající se úklidu odpadů na 

veřejných prostranstvích (littering). Při vyplňování Dotazníku věnujte prosím zvýšenou pozornost 
Tabulce 8) Náklady na odpadové hospodářství obce. Na základě těchto dat jsou stanovovány 
odměny u jednotlivých komodit a velikostních skupin obcí a měst. Odměny od společnosti 
EKO-KOM, a.s., jsou určeny ke krytí průměrných nákladů obcí a měst spojených se sběrem a 
svozem obalové složky tříděného odpadu, ne celého množství tříděných odpadů. Obalová složka je 
stanovena na základě pravidelných rozborů odpadů v rámci celé ČR. Aktuální podíly obalů v 
jednotlivých typech tříděných odpadů najdete v Příloze č. 2 - Standardy složení komunálních 
odpadů. Pro letošní rok se u papíru a plastu zvyšuje procentuální podíl obalové složky, naopak u 
skla se snižuje. Zjednodušeně řečeno, platíme pouze za tříděný obalový odpad. Toto zdůrazňuji 
zejména proto, že na obcích a městech usedlo mnoho nových starostů a starostek, kterým zatím 
tato problematika nemusí být úplně jasná.  

 

V příloze naleznete také roční Dotazník o nakládání s komunálním odpadem v obci, se 
zaměřením na tříděný sběr za rok 2022, včetně podrobného návodu k jeho vyplnění. 
 

Vyplněný dotazník nám, prosím, pošlete elektronicky na adresu dotazniky.obce@ekokom.cz. Od 2. 1. 
2023 bude dotazník ke stažení i na webových stránkách www.ekokom.cz. Dotazník vyplňte až po 
uzavření kalendářního roku a odešlete nám jej nejpozději do 28. 2. 2023.  
Na webových stránkách  http://www.ekokom.cz/cz/ostatni/kontakty/kontakty-obce-a-mesta pak 
naleznete kontakt na příslušného regionálního manažera, který má Vaši obec na starosti, a který 
Vám v případě potřeby poradí s jeho vyplněním.  
 

Ještě jednou d ě k u j e m e  za dosavadní spolupráci a d o  n o v é h o  r o k u  V á m  přejeme hodně 
zdraví, osobních i pracovních úspěchů, pozitivní mysl a mnoho štěstí a radosti. A těšíme se na další 
spolupráci v roce 2023. 

 
Martina Filipová 
ředitelka Oddělení regionálního provozu, EKO-KOM, a.s. 

 
Přílohy: 
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